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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: 

-Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά  

(υπόψη κ. Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιάννη Ανδριανού) 

 

-Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 (υπόψη κ. Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Θάνου Πετραλιά) 

 

ΘΕΜΑ: «Αιτήματα άμεσης στήριξης αγροτών και κτηνοτρόφων που επλήγησαν από 

ζωονόσους και ακραία καιρικά φαινόμενα – αποκατάσταση ζημιών και επανέλεγχος πε-

ριπτώσεων  λόγω τεχνικών λαθών» 
  
Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 
 
 Η παρούσα παρέμβασή μου βασίζεται σε διαδοχικές επαφές με αγρότες και κτηνο-
τρόφους του Νομού Καρδίτσας, οι οποίοι μου μεταφέρουν την έντονη ανησυχία τους για σο-
βαρά προβλήματα που επηρεάζουν άμεσα τη βιωσιμότητα της αγροτικής και κτηνοτροφικής 
δραστηριότητας και απαιτούν άμεσες παρεμβάσεις. 
 
 Οι κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της περιοχής έχουν υποστεί σημαντικές επιπτώ-
σεις από ακραία καιρικά φαινόμενα και την εμφάνιση ζωονόσων, με αποτέλεσμα απώλειες 
ζωικού κεφαλαίου, μείωση της παραγωγής και ζημιές στον παραγωγικό εξοπλισμό. 
 
 Παράλληλα, οι υγειονομικοί περιορισμοί που εφαρμόζονται για την αντιμετώπιση 
των ζωονόσων δημιουργήσαν σοβαρές δυσχέρειες στη λειτουργία των εκμεταλλεύσεων. Οι 
κτηνοτρόφοι υποχρεώνονται να διατηρούν τα κοπάδια τους σε καθεστώς σταβλισμού, γεγο-
νός που αυξάνει σημαντικά την κατανάλωση ζωοτροφών και το κόστος εκτροφής, ενώ κατα-
γράφεται και μείωση της παραγόμενης ποσότητας γάλακτος. Αυτό επηρεάζει άμεσα τόσο τη 
βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεων όσο και τη εκπλήρωση των προϋποθέσεων για τη λήψη 
των συνδεδεμένων ενισχύσεων. 
 
 Πολλοί παραγωγοί της περιοχής αναφέρουν σοβαρά προβλήματα κατά την εφαρ-
μογή του συστήματος monitoring, καθώς καταγράφονται λανθασμένοι χαρακτηρισμοί αγρο-
τεμαχίων και καλλιεργειών, με συνέπεια την απώλεια ή τον κίνδυνο απώλειας ενισχύσεων.  
 
 Προστέθηκε επίσης μια ακόμη επιβάρυνση για τους βαμβακοπαραγωγούς του νο-
μού μας , λόγω των επανασπορών που προέκυψαν από προβλήματα στον σπόρο και τις έντο-
νες βροχοπτώσεις, με το σχετικό κόστος να μην καλύπτεται από τον ΕΛΓΑ. 
 
 Στήριξη των παραγωγών που έλαβαν ενίσχυση de minimis για ζωοτροφές, με πρό-
βλεψη ώστε να αποζημιωθούν και για τη μηδική, προκειμένου να διασφαλιστεί η επάρκεια 
στην κάλυψη των αναγκών του ζωικού κεφαλαίου, καθώς και πλήρης καταγραφή και αποζη-
μίωση των αποθηκευμένων ζωοτροφών που έχουν καταστεί ακατάλληλες ή μη αξιοποιήσι-
μες. 
 
 Τέλος, εκκρεμότητες εξακολουθούν να καταγράφονται στην επιστροφή του Ειδικού 
Φόρου Κατανάλωσης πετρελαίου για το έτος 2025, καθώς ορισμένοι αγρότες δεν έχουν λά-
βει ακόμη την επιστροφή, εξαιτίας τεχνικών δυσλειτουργιών που παρουσιάστηκαν σε ορι-
σμένα σημεία πώλησης καυσίμων. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, τίθενται τα ακόλουθα ερωτήματα προς τους αρμόδιους Υπουργούς: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε επανέλεγχο των περιπτώσεων που έχουν επη-

ρεαστεί από το σύστημα monitoring, με αξιοποίηση παραστατικών και στοιχείων προηγού-

μενων ετών, καθώς και σε άμεση αντιμετώπιση των τεχνικών προβλημάτων του συστήμα-

τος; 

 

2. Θα αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που έχουν ανακύψει στη συνδεδεμένη ενίσχυση στο 

καλαμπόκι, ώστε να αποκατασταθούν οι αποκλεισμοί παραγωγών; 

 

3. Θα συμπεριληφθούν στις αποζημιώσεις και οι δαπάνες επανασποράς στη βαμβακοκαλ-

λιέργεια. 

 

4. Θα διασφαλιστεί τη χορήγηση της συνδεδεμένης ενίσχυσης και κάθε συναφούς ενίσχυσης 

σε περιπτώσεις απώλειας ζωικού κεφαλαίου λόγω ανωτέρας βίας, χωρίς την απαίτηση πλή-

ρωσης ποσοτικών κριτηρίων παραγωγής και παράδοσης γάλακτος; 

 

5. Θα στηριχτούν οι  παραγωγοί ως προς το κόστος ζωοτροφών, συμπεριλαμβανομένης της 

μηδικής, καθώς και για την αποζημίωση αποθηκευμένων ζωοτροφών; 

 

6. Θα καλυφθεί η απώλεια εισοδήματος των κτηνοτρόφων για το έτος 2026, λαμβάνοντας 

υπόψη την πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση λόγω του υποχρεωτικού σταβλισμού των ζώων 

και του αυξημένου κόστους εκτροφής; 

 

7. Θα εφαρμοστεί πλήρως η πρόβλεψη περί ανωτέρας βίας έως την πλήρη ανασύσταση των 

κοπαδιών;» 

 

8. Πότε προβλέπεται η ολοκλήρωση της επιστροφής του φόρου πετρελαίου για το έτος 2025; 

 
 

Αριστοτέλης (Τέλης)  Σπάνιας 

                 

                                              Βουλευτής Ν. Καρδίτσας 
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